


A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács és a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége 

történetének fontosabb eseményei 2006–2016

Előszó

A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács és a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége 2016-ban
ünnepelte fennállásának tízéves jubileumát. Az alapító civil szervezetek aligha sejtették, hogy kez-
deményezésük egy évtized múltán az ország határait átlépő, több kontinens országainak érdeklődé-
sét felkeltő széles mozgalommá terebélyesedik. A Tanács és a Szövetség jelentős eredményeket
könyvelhet el a Kárpát-medencei magyar tehetséggondozás elméletének és gyakorlatának kidolgo-
zásában, az Országgyűlés által 2008-ban konszenzussal elfogadott Nemzeti Tehetség Program meg-
valósításában, az európai tehetséggondozás fejlődésére gyakorolt hatásában. 
Okkal merül fel a kérdés, mi a magyarázata e társadalmi kezdeményezés figyelemre méltó sikerének.
A válasz rendkívül egyszerű: a mozgalomszerű kezdeményezés a legjobb emberi szándékokat moz-
dította meg  érdeklődő, tudásra nyitott gyermekeink, fiataljaink érdekében. Megszólította és aktivi-
zálta azt az önzetlenséget, amely segíthet elgördíteni az akadályokat a tehetség fejlődése elől, amely
ösztönzi a tudás megosztását, a tudományok, művészetek titkaiba való (féltékenységtől mentes) be-
avatást. Az eltelt évek bizonyították: az iú tehetségek sikereit eredményező elkötelezett munka a
segítőkre is visszahat, javukra válik, lelkes örömet okoz. A feladatok, amelyekre a civil szervezetek szö-
vetkeztek, korán elvezettek annak felismeréséhez, hogy valamennyi tehetségsegítő és tehetség egy
irányba mutató eltökéltsége, a konstruktív attitűdök egymásra rezonáló megerősödése jelentős tel-
jesítményfokozó erő, ezért azt kell keresnünk az együttmunkálkodás során, ami összeköt minket, ami
egy közös terv részeivé tesz mindannyiunkat. Az alapító szervezetek és az általuk segített oktatási
intézmények már a 2006 előtti években is jelentős eredményeket értek el a korszerű tehetségfej-
lesztés  terén,  de  a Tanács  és  a  Szövetség megalapításával,  együttműködésükkel  a  tehetségek 
felkarolásának a magyar társadalom egészét megmozdító új dimenziója jöhetett létre. A tehetség-
segítés magyar modellje tehát nem pusztán a jövőre irányuló szakmai befektetés, hanem bátran ál-
líthatjuk, hogy immár sikerrel vizsgázott együttműködési minta is.

Tíz éve szerződésben a TeheTségsegíTéssel



Ez a kiadványunk az eltelt évtized eseményeire, eredményeire visszatekintő rövid összefoglaló, de
leginkább a hála kifejezése azok számára, akik áldozatos és naponta meg-megújuló erőfeszítése 
sikerre vitte 10 év munkáját. Köszönet a pedagógusoknak, szülőknek, szakembereknek, tisztségvi-
selőknek, mentoroknak, munkatársaknak, akik sokszor kitaposatlan ösvényen megindulva végezték
a tehetséggondozás, a személyre szabott fejlesztés felelősségteljes munkáját, a tehetségsegítő
programok, projektek megvalósítását. És köszönet a több tízezer tehetséges tanulónak, fiatalnak, di-
ákmentornak is, akik elfogadják, hogy szeretnénk büszkék lenni rájuk.
E kiadványunkkal is köszönjük mindazok szellemi és gyakorlati hozzájárulását, elkötelezettségét, akik
a Nemzeti Tehetség Program előkészítésében, megvalósításában fáradoztak és elősegítették, hogy
a tehetségsegítés közös nemzeti ügyünkké vált. Az NTT és a Matehetsz büszke arra, hogy sokféle
társadalmi csoport erőinek összefogásával hozzájárulhatott a különféle segítő és fejlesztő programok
sikeres megvalósításához, és ezzel Magyarország nemzetközi elismertségét is erősítette. Bízunk
abban, hogy jelen kiadványunk összeállításával tovább növekszik a tehetségsegítés ügyének aktív
támogatói köre, erősödik a társadalmi együttműködés, és a következő évtizedekben mind több fiatal
fedez fel maga előtt új, mindannyiunk számára értékes és örömet adó célokat. 

bajor Péter
ügyvezető elnök



A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács és a Matehetsz 2006-ban

Az NTT alapítói:
Bethlen Gábor Alapítvány (Nagyenyed, Erdély) – Dvoracsek Ágoston
Bolyai Műhely Alapítvány – Havass Miklós
Bolyai Farkas Alapítvány a Magyarul Tanuló Tehetségekért (Zenta, Vajdaság) – Gajda Attila
Kutató Diákok Országos szövetsége – Sulyok Katalin
Kutató Diákokért Alapítvány – Csermely Péter
logos Alapítvány (kistérségi iskolák) – Rajnai Gábor
Magyar Innovációs Alapítvány – Závodszky Péter
Magyar Innovációs szövetség – Pakucs János
Magyar Tehetséggondozó Társaság – Balogh László
Országos Tudományos Diákköri Tanács – Szendrő Péter
szlovákiai Magyar Pedagógusok szövetsége – Pék László
Tehetséges Magyarországért Alapítvány – Kállai Gábor
Tehetségpártolók Baráti Köre – Szendrő Péter
Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete – Muhi Béla

A Matehetsz alapítói:
Bolyai Műhely Alapítvány – Havass Miklós
Bolyai Farkas Alapítvány a Magyarul Tanuló Tehetségekért (Zenta, Vajdaság) – Gajda Attila
Kutató Diákok Országos szövetsége – Sulyok Katalin
Kutató Diákokért Alapítvány – Csermely Péter
logos Alapítvány (kistérségi iskolák) – Rajnai Gábor
Magyar Innovációs Alapítvány – Závodszky Péter
Magyar Innovációs szövetség – Pakucs János
Magyar Tehetséggondozó Társaság – Balogh László
szlovákiai Magyar Pedagógusok szövetsége – Pék László
Tehetséges Magyarországért Alapítvány – Kállai Gábor
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2008. december 4.
126/2008. (XII. 4.) Országgyűlési határozat a Nemzeti Tehetség Program elfogadásáról, finanszíro-
zásának elveiről, valamint a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum létrehozásának és műkö-
désének elveiről.
A határozat kimondja, hogy „a tehetségek segítése nemzeti ügy”, rögzíti a széles körű társadalmi ösz-
szefogás szükségességét, valamint a tehetségsegítés modern, komplex szemléletét tükröző alapelveket.

2009
Egy 2009 tavaszán befejezett sajtófigyelési tanulmányból (amely a médiumok egy meghatározott
körét vizsgálta) kiderül, hogy 2007-ben és 2008-ban a tervezett Magyar Géniusz Programmal kap-
csolatosan az internetes fórumokon mintegy 15, a közszolgálati elektronikus médiumokban 14, a heti
és napi írott sajtóban 71, szakmai folyóiratokban pedig 20 hír, tudósítás, elemzés, szakcikk jelent meg.

2008–2009. június
A Magyar Géniusz Program indításának előkészítése. A program kidolgozása, honlapfejlesztés 
(geniuszportal.hu), a program résztvevőinek kiválasztása, a Matehetsz mint szervezeti háttér fej-
lesztése, Bajor Péterprojektmenedzser pályázat útján történő kiválasztása. Az Oktatási Minisztérium 
10 000 000 forinttal támogatja az indulási folyamatot.

2009. július 23.
152/2009. (VII. 23.) Kormányrendelet a Nemzeti Tehetség Program finanszírozásáról. 
1119/2009. (VII. 23.) Kormányhatározat a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum létrehozásáról
és működéséről. 

A Fórum állandó tagjai 2016 novemberében:

A Fórum szavazati joggal rendelkező elnöke: Novák Katalin, család- és iúságügyért felelős államtitkár

A Fórum szavazati joggal rendelkező társelnökei: Dúró Dóra, a Magyar Országgyűlés Kulturális Bizott-
ságának elnöke; Lovász László, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke; Benkő Vilmos, a Nemzeti
Tehetségsegítő Tanács elnöke.

2006. március 28.
A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács (NTT) létrehozása, a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövet-
sége (Matehetsz) alapítása.
A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács a hazai és határon túli magyar tehetségsegítő szervezeteket tö-
mörítő konzultatív testület, amelynek tagjai a Matehetsz tagszervezetei és pártoló szervezetei. 
Az NTT-nek tagjai lehetnek nem jogi személy szervezetek is, a Matehetsz pedig az NTT jogi képvise-
letét ellátó közhasznú egyesület, amelynek kizárólag bíróság által  bejegyzett tagszervezetei vannak.

2006. október 18.
A Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségének bírósági bejegyzése. A Szövetséget azok a ma-
gyarországi és határon túli magyar tehetséggondozó kezdeményezések hívták életre, amelyek évti-
zedek óta magas színvonalon törődnek a tehetséges fiatalok segítésével. A Szövetség olyan önálló
elképzelésekkel és célokkal rendelkező közhasznú egyesület, amely a tehetséges fiatalok felismeré-
sével, kiválasztásával és gondozásával segíti a tehetség kibontakozását és hasznosulását.

2007–2008
Csermely Péter professzor vezetésével az NTT tagszervezetei, együttműködve további szakembe-
rekkel kidolgozzák a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Programot, ezt követően szakpoliti-
kusok és minisztériumi szakértők bevonásával elkészülnek a Nemzeti Tehetség Program tartalmi
elemei és az ezek megvalósítását ösztönző fejlesztési programok szakmai tervei.

2008. február 22.
„A Magyar Tehetséggondozás I. Országos Konferenciája”  Budapesten a Nemzeti Tehetségsegítő
Tanács szervezésében. A konferencia hírt ad arról, hogy széles társadalmi és politikai összefogás szü-
letett a tehetségek felfedezése, gondozása érdekében, a résztvevők a tehetséggondozást közös
nemzeti ügynek tekintik. A konferencián felszólal a köztársasági elnök és a miniszterelnök is. A ren-
dezvény szervezői egyúttal egy egész éves konferencia-sorozatot is elindítanak a következő állomá-
sokkal: 2008. május 23. Tehetséggondozás a felsőoktatásban (ELTE TTK, Budapest); szeptember 19.
Tehetségpontok I. Országos Konferenciája (Debreceni Egyetem); szeptember 26. Tehetséggondozás
a közoktatásban (Győr).

2008. június 13.
78/2008. (VI. 13.) Országgyűlési határozat a Nemzeti Tehetség Programról.



▫ 26 733 programba bevont tehetséges fiatal,
▫ 61 közvetlenül támogatott tehetségnap országszerte és mintegy 500 további tehetségnap 
ösztönzése,
▫ konferenciák száma: 16,
▫ 27 szakmai tanulmány elkészítése,
▫ 23 kötet megjelentetése (Géniusz Könyvek)
▫ 27 Pedagógus Akkreditációs Testület által elfogadott képzési program fejlesztése,
▫ 89, a Felnőttképzési Akkreditációs Testület által elfogadott képzési program fejlesztése,
▫ megtartott képzések száma: 752 csoport,
▫ 13 795 pedagógus érzékenyítő képzése tehetségsegítés terén,
▫ a fejlesztett tehetségsegítő képzéseket átvevő felsőoktatási intézmények száma: 10,
▫ 48 tehetségsegítő tanács megalakulása a Kárpát-medencében,
▫ Regisztrált Tehetségpontok száma a Kárpát-medencében: 630,
▫ Akkreditált Kiváló Tehetségpontok száma: 158,
▫ az elfogadott jó tehetségsegítő gyakorlatok száma a Tehetségtérképen: 118,
▫ külföldön gyűjtött/külföldről érkezett jó tehetségsegítő gyakorlatok száma: 22,
▫ Tehetségbónusz rendszer (mentorok, mentoráltak) tagjainak száma 1 000,
▫ Géniusz Portál látogatóinak száma összesen 2010 áprilisa és 2011 októbere között: 364 779,
▫ Géniusz Portál látogatóinak havi átlaga 17 370,
▫ Géniusz Hírlevelet kap havonta 7 277 cím.

2009-től
Az NTT állásfoglalásokat tesz közzé: 16 kérdésben fejti ki mértékadó módon álláspontját a tehetség-
gondozás aktuális kérdéseiről, illetve véleményezett jogszabálytervezeteket.

2009–2016
A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács és a Matehetsz elnöksége rendszeresen tervezi, nyomon követi,
irányítja a Tanács és a Szövetség munkáját. A szakmai tematikájú, tagszervezeteket meghívó ülések
mellett, a folyamatosan zajló tehetségsegítő programok megvalósítása közben az NTT több alkalommal
tart szakmai műhelybeszélgetéseket, stratégiai témájú elvonulásokat, programtervező szakmai meg-
beszéléseket a teljes tagság meghívásával vagy szűkebb körben. Ezek közül néhány nevezetesebb:

2009. október 13–14. Zebegény, elnökségi műhelymunka,
2010. február 17–18.  Esztergom, kétnapos „Szt. Adalbert Szakmai Találkozó” a teljes 
tagság meghívásával,

A Fórum további, szavazati joggal rendelkező tagjai: Lázár János, Miniszterelnökséget vezető minisz-
ter; Pintér Sándor, miniszter, Belügyminisztérium;  Fazekas Sándor, miniszter, Földművelésügyi 
Minisztérium; Simicskó István, miniszter, Honvédelmi Minisztérium;  Trócsányi László, miniszter, 
Igazságügyi  Minisztérium;  Varga Mihály,  miniszter,  Nemzetgazdasági  Minisztérium;  Seszták 
Miklós, miniszter, Nemzeti Fejlesztési Minisztérium.

Civil szervezetek képviselői, szavazati joggal rendelkeznek: Bajzák Erzsébet M. Eszternővér (2016 jú-
liusától Tokár Imre P. János OFM atya) KPSZTI; Ember Csaba, a Rózsavölgyi Márk Alapfokú Művészet-
oktatási  Intézmény  (Balassagyarmat)  igazgatója;  a  Magyar  Zeneiskolák  és  Művészeti  Iskolák
Szövetségének elnöke (a Magyar Zeneiskolák és Művészeti Iskolák Szövetsége delegáltja); Földvári-
Nagy Lászlóné Lenti Katalin, igazgató (a Kutató Diákokért Alapítvány delegáltja);Polonkai Mária, szak-
mai vezető (az Arany János Tehetséggondozó Program Intézményeinek Egyesülete delegáltja).

A Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum tanácskozási joggal rendelkező tagjai a határon túli
magyar tehetségsegítő szervezetek képviselői:András Szilárd ügyvezető elnök, Erdélyi Tehetségse-
gítő Tanács (Erdély); Bereczki Kinga elnök, Székelyföldi Tehetségsegítő Tanács (Erdély); Jókai Tibor,
a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének elnöke (Felvidék); Orosz Ildikó, a Kárpátaljai Peda-
gógusok Szövetségének elnöke (Kárpátalja); Horváth Mihály, a Bolyai Farkas Alapítvány a Magyarul
Tanuló Tehetségekért igazgatója (Vajdaság).

2009. június–2011. december
Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program kiemelt projekt (TÁMOP 3.4.4-A/08) megvaló-
sítása: a Matehetsz a program megvalósítójaként több száz oktatási intézményt von be a tehetség-
segítő és -fejlesztő folyamatokba, jelentős volumenű képzést valósít meg, szakkönyveket publikál és
terjeszt. A kiemelt projekt szorosan együttműködik a pályázatos konstrukciókban (TÁMOP 3.4.4-B és
TÁMOP 3.4.3) részt vevő intézményekkel.

A Magyar Géniusz Program kiemelt projektjének eredményei:

▫ 700m Ft keretösszeg kifogástalan felhasználása és elszámolása 2009 szeptembere és 2011
decembere között,
▫ szakmai vezető: Balogh László, projektmenedzser: Bajor Péter,
▫ társpályázatokon kedvezményezett 200 iskola és civil szervezet bevonása,



2011-ben: Fülöpné Gali Zsófia,
2013-ban: Bajor Péter, Riba Nikolett, Sándor Tímea,
2014-ben: Baranyai Katalin, Cziráki Szabina, De Negri Ibolya, Ivánka Gábor,
2015-ben: Bucsi Szabó Zsolt,
2016-ban: Bereczki Kinga, Mandics György, Szilágyi Zsuzsanna.

A Tehetségek Szolgálatáért életmű díjat kapták:
2010-ben: H. Nagy Anna, Haáz Sándor,
2011-ben: Katz Sándor, Neuwirth Gábor, Pintér Ferenc, Somai József,
2012-ben: Gambár Katalin, Prof. Franz J. Mönks, Oláh Gábor Péter, Pataricza András,
2013-ban: Dudok Györgyné, Horváth László, Kőhalmi Ferenc, Muhi Béla, Táborosi Zsuzsanna,
2014-ben: Czeizel Endre, Havass Miklós, Kerényi Sándor, Ujvári Sándor,
2015-ben: Holics László, Várkuti Anna,
2016-ban: Nagy Jenőné, Meskóné Kőmíves Fruzsina, Csermely Péter.

A Tehetségek Szolgálatáért Közösségi díjat kapták:
2011-ben: A Lánczos Kornél Gimnázium nevelőtestülete,
2014-ben: Az Erdős Pál Matematikai Tehetséggondozó Iskola közössége,
2015-ben: Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium és Kollégium kollektívája,
2016-ban: Barta Zsolt – Silver Kiadó; Polgár Alapítvány az Esélyekért.

2011-től évente
Az NTT által meghirdetett pályázat keretében „Felfedezettjeink-díj” adományozása, amelynek forrása
a Matehetsz javára tett 1%-os állampolgári adófelajánlás és további adományok, vállalati felajánlások.
A díj átadására évente a tavaszi Kárpát-medencei Tehetségnapon kerül sor. A pályázat rendszeres
támogatója 2013 óta az Aegon Magyarország Általános Biztosító Zrt.
A Felfedezettjeink-pályázat keretében díjazott fiatal tehetségek száma eddig összesen 144 fő.

2011-ben: Balázs Barbara Anna, Balogh Sándor, Barta Szilveszter Marcell, Bérces Klára, Béres Enikő,
Buzás Levente, Demarcsek Dániel, Diós Martin, Domoszlai Edit, Farkas János, Fellegi Dávid, Földi 
Marcell, Gál Hanna Krisztina, Gersits Saloma Ráchel, Horváth Gábor, Kalászi Marianna, Kovács Dániel, 
Kovács Eszter, Kovács Imola, Kozma Ramóna, Légrádi Zsófia, Mándi Dorottya, Mohai Zsófia, Paál
András, Pályi István, Szántó Cintia, Szőke Noémi, Ugrin Dániel, Vidákovich Sámuel.

2010. május 28–29.  Dobogókő, kétnapos műhelymunka a teljes tagság meghívásával,
2011. szeptember 30.–október 1. Ráckeve, kétnapos műhelymunka a teljes tagság 
meghívásával,
2013. március 22. és július 11. Budapest, vezetői műhelybeszélgetés,
2013. november 8–9. Dobogókő, kétnapos műhelymunka a teljes tagság meghívásával,
2014. február 5. Budapest, műhelymunka a teljes tagság meghívásával,
2015. április 25. Budapest, műhelymunka a teljes tagság meghívásával.

2010. március 27.
Az első nagyszabású Tehetségnap a Matehetsz szervezésében Bartók Béla születésnapjához (már-
cius 25.) kapcsolódva. A Millenáris Teátrumban megrendezett eseményen több mint 700 pedagógus
és sok-sok szülő, gyerek, tanuló vesz részt. Az egésznapos esemény fontosabb programjai:

▫ Nálunk a labda! – Tájékoztató a Magyar Géniusz Programról (felszólalók: Polonkai Mária, Rajnai
Gábor, Mentler Mariann, Gózon Ákos, M. Szilágyi Zsuzsa munkacsoport-vezetők; Pappné Gyulai 
Katalin oktatási osztályvezető – Debrecen);
▫ Összefogás a tehetségekért – Ünnepi Konferencia (Sólyom László köztársasági elnök köszöntőbe-
széde; Csermely Péterprofesszor előadása a tehetséghálózatról; Balogh Lászlóa tehetségsegítés szak-
mai irányairól;Hudecz Ferenc rektor, ELTE a felsőoktatási tehetséggondozásról; Orsós Andreamentor
az egyéni segítésről; Sarka Ferenc a Nemzeti Tehetség Program hazai pályázati rendszeréről);
▫ A Tehetségek Szolgálatáért díj átadása első alkalommal;
▫ Tehetségfesztivál (több tehetségterületet felölelő színes programok, híres találmányok, sikeres
tehetségek előadása).

A tehetségnap szervezésében részt vesz Kállai Gábor (sakkozó, nemzetközi nagymester, szakíró) is,
aki a Tehetséges Magyarországért Alapítvány vezetőjeként már 2006-ban és 2007-ben szervezett
„Tehetség Napja” rendezvényeket Bartók születésnapjához kapcsolódóan. 2010-ben ő írta 
a „Rendezzünk Tehetségnapot!” című tanulmányt, ami a Magyar Géniusz Program keretében ösz-
tönzött több száz tehetségnap szakmai, szervezési alapvetése lett.

2010-től 2016-ig
Az NTT részéről évenkénti rendszerességgel elismerések adományozása.
A Tehetségek Szolgálatáért éves díjat kapták:

2010-ben: Kormos Dénes,



A magyar tehetség nagykövetei: 
Benkő Vilmos, Berkes Gábor, Bogányi Gergely, Bogdán László, Alexander Brody, Danyi András, Freund
Tamás, Görbicz Anita, György Alfréd atya, Králik Károly, Küllői Péter, L. Ritók Nóra, Miklósa Erika, Moós
Gergely, Petrás Mária, Polgár Judit , S. Hegyi Lucia, Snétberger Ferenc, Sólyom László, Somlai-Fischer
Ádám, Veiszer Alinda

2011-től
Megtisztelő együttműködés keretében a Matehetsz koordinálja a Sólyom László volt köztársasági
elnök, a Magyar Tehetség Nagykövete által adományozott ösztöndíjat, amit az eltelt 6 évben össze-
sen 26 fő kapott meg.

2011. április 7–9.
A Nemzeti Erőforrás Minisztérium, a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program és az Okta-
tásért Közalapítvány támogatásával az Európai Unió Magyar Elnöksége keretében Budapesten meg-
rendezésre  kerül  a  „Tehetséggondozás  EU  Magyar  Elnökségi  Konferencia” és  az  „Első  Európai
Tehetségnap”. A konferenciára 20 országból 300 résztvevő érkezik, akik ajánlást fogadnak el a te-
hetségfejlesztés széles körű erősítése és egy európai tehetséghálózat elindítása érdekében.

2011 áprilisa
A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács javaslata alapján a Matehetsz közgyűlése létrehozza az egyesület
(nem önálló jogi személy) szervezeti egységét, a Nemzeti Tehetségpontot. Ennek fő feladata a Ma-
gyar Géniusz Program keretében létrehozott Tehetségpont-hálózat tehetségsegítő tevékenységé-
nek támogatása, szervezése, a korábbi eredmények és kialakított szolgáltatások fenntartása.

2012. január 4.
A NEFMI Oktatásért Felelős Államtitkársága (Gloviczki Zoltán h. államtitkár úr) értesíti a Matehetsz
vezetőit, hogy a Tehetséghidak Programot a korábbi kiemelt projekt + pályázatos rész összevoná-
sával egységesen kiemelt projektté alakítják, és felkérik a Matehetsz-et ennek megvalósítására.

2012. január–június
A Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórumés a köznevelésért felelős EMMI vezetők (Balog Zoltán
miniszter úr és Hoffmann Rózsa államtitkár asszony) hazai forrású NTP meghívásos pályázat kere-
tében biztosítják a Matehetszmunkájának folyamatosságát a Magyar Géniusz Program kiemelt pro-
jekt és az előkészületben lévő Tehetséghidak Program kiemelt projekt közötti átmeneti időben.

2012-ben: Bucz Magor Soma, Bárány Péter András, Batta Eszter, Budai Éva, Ember Orsolya, Hegedűs
Bettina, Juhász Kristóf, Karazsia Zoltán, Kovács Maja Etna, Mohai Zsófia, Nagy Botond, Nagy Zsolt,
Rétfalvi Attila, Sógor Tamás, Szántó Cintia, Tóth Lili Anna, Vámi Tamás Álmos.

2013-ban: Bauer Balázs, Bényei Éva Bernadett, Bíró Dominik, Bodnár Debóra, Boros Viktor, Bőczi
Tímea , Bősze Zsuzsanna, Cseri Hanna, Csipak Levente, Egri Krisztina Tímea, Farkas Gábor, Gledura
Benjamin, Gyimesi Bálint, Hajdó Blanka, Hamrik Szabin, Harangozó Krisztina, Kalácska Eszter, 
Karácsonyi Gellért, Karácsonyi Kata, Lakatos Tamás, Laskay Zsuzsa, Markó Botond, Mérő László, Orosz
Kelemen, Pirisi Julianna, Ravai Nagy Aranka, Rigó Szilvia, Rozsnyik Szabolcs, Széchenyi Gábor, Szentes
Réka, Szokolay Ádám Zsolt, Takács Leila, Taricska Liza Luca, Telek Máté, Tóth Anita Zsanett,Tóth
Gergely, Tóth Zsombor, Trömböczki Napsugár, Tű Valéria, Vörös Zétény.

2014-ben: Ambrus Mira, Baglyas Márton, Csabai Zsolt, Dajka Martin, Forgács András, Garfield 
Adrienne, Horváth Bálint, Juhász Péter, Kéry Anna Lilla, Kiss Boglárka Emma, Kovács Attila Roland,
Márton Balázs, Mészáros Bence, Molnár Anna, Molnár Janka Sára, Nagy Flóra Boglárka, Nasz Eszter,
Országh Noémi, Simon Bence, Szeifert Viktória, Székely Szilveszter, Szigetvári Zsófia Petra, Szücs
Boglárka, Tóth Róza, Vass Dorottya.

2015-ben: Barbarics Csanád, Bence Balázs, Csorvási Nikolett, Egyházi Hanna, Fekete Marcell Richard,
Girincsi Márton, Halvaksz Lilla, Hegyesi Donát, Kellermayer Dalma Lucia, Kertész Alexandra, Kovács
Alex, Marton Ákos, Mashaei Leila, Miklós Csenge, Mizser Fruzsina, Molnár Janka Sára, Nánási Petra,
Novák Beáta Flóra, Nyerki Emil, Radnai Bálint, Rancsó Dorottya, Uzonyi Anna.

2016-ban: Bencsik Blanka, Boateng Kármen Stephany, Ferencz Vivien, Gémesi Antal, Huszár N. István,
Király Szilvia, Krecht Rudolf, Molnár József Dénes, Persányi Barnabás, Sághy Péter, Szabó Gábor.

2011-től évente
Az NTT részéről „A magyar tehetség nagykövete” cím adományozása, 2016-ig összesen 21 tehet-
ségnagykövet felkérése.



▫ 532 helyben megvalósított gazdagító programpár fejlesztésére, támogatására került sor;
▫ a projekt teljes időtartama alatt az egyéni és csoportos programokba bevont diákok száma el-
érte a 35 000 főt;
▫ a projekt végére a Matehetsz tehetséghálózatába több mint 1000 tehetségpont regisztrált;
▫ a projekt során 14 külföldi szervezettel kötött együttműködési megállapodást a Matehetsz;
▫ a nemzetközi mobilitás alprojekt keretében 387 tanuló (és kísérője) 30 országba kiutazva fej-
leszthette tehetségét, képviselte hazánkat;
▫ a média minden ágát mozgósító, a tehetségsegítés társadalmi-gazdasági fontosságát hangsú-
lyozó kommunikációs offenzíva: a média-megjelenések száma a Tehetséghidak Program időszaká-
ban közel 700, az elértek száma 665 000 szülő/állampolgár, 72 630 fiatal.

2012 nyara
A Matehetsz nem önálló jogi személy szervezeti egységeként megalakul a Budapesti Európai Tehet-
ségközpont, melynek távlati célja – a magyar együttműködési modell sikeréből kiindulva – az európai
tehetségsegítés közös értékei iránt elkötelezett európai szakemberek, intézmények egy nyitott, ru-
galmas, országokon átívelő hálózatba szervezése.

2012. október–2013. április
A Silver Kiadó és Barta Zsoltügyvezető igazgató szervezésében, a Matehetsz szakmai támogatásával
megvalósul az „50 tehetséges magyar fiatal” program, megjelenik a La Femmemagazin különszáma,
és elindul a kapcsolódó mentorprogram.

2010-től
A Nemzeti Tehetség Program gyakorlati megkezdését követően, a Magyar Géniusz Program kom-
munikációjának hatására jelentősen növekszik az állampolgárok 1% adófelajánlása a kiemelt állami
előirányzat, a Nemzeti Tehetség Program feladatainak ellátása céljából

év felajánlott összeg (ft) felajánlók (fő)

2010 876 300 990  129 883
2011 1 660 461 885  299 525
2012 1 258 308 928  297 270
2013 1 398 093 197  353 353
2014 1 247 143 560  327 128
2015 1 305 098 012  333 160

2012 ősze
Csermely Péter professzort,  az  NTT  és  a  Matehetsz  alapítóját  választja  elnökéül  négy  évre  az
Európai Tehetségsegítő Tanács (ECHA).

2012. július 1.–2015. augusztus 31. között
A Tehetséghidak Program kiemelt projekt megvalósítása:

alapszakasz › 2012. július 1.–2014. szeptember 30.
kiterjesztési szakasz › 2014. október 1.–2015. augusztus 31.
Szakmai vezető: Balogh László, projektmenedzser: Bajor Péter, Bucsi Szabó Zsolt.
A Tudományos Tanácsadó Testület elnöke: Révész György.
Pénzügyi vezető: Gaálné Bogdány Krisztina.
Alprojektvezetők: Csemer Patricia, Grosschmid Péter, Győryné Csomó Ildikó, M. Szilágyi Zsuzsa, Pesti-
Sári Csilla, Petró Zsuzsa, Szántó Judit.

A kiemelt projekt paraméterei és eredményei:

▫ 15 szakmai alprojekt megvalósítása érdekében mintegy 3,2mrd forint keretösszeg került fel-
használásra;
▫ a szülő–pedagógus–tehetséges fiatal kapcsolatrendszer fejlesztésében 5 750 tanuló vett részt;
▫ a hátrányos helyzetű és sajátos nevelési igényű (kettős különlegességű) tehetségek fejleszté-
sébe, felzárkóztatásába 3 600 fiatalt vontak be;
▫ 2013 nyarán 29 tábor valósult meg, különféle tehetségterületeken, speciális, egyedi fejlesztő-
programmal; 2015-ben 15 tábor támogatása történt meg;
▫ a Tehetség Piactér program keretében több mint 200 kontrollált mentori együttműködés született;
▫ 138 különlegesen tehetséges fiatal egyedi speciális, személyiségtámogató programban vehe-
tett részt; 
▫ a korábbi évek országos tanulmányi versenyeinek helyezettjei, illetve más tehetséggondozási
formák korábbi nyertesei közül 2 500-at kutattak fel és vontak be mentori hálózatba;
▫ a tehetségsegítők, mentorok és pedagógusok számára indított tehetséggondozó képzéseken
6600 fő, a műhelyekben 760 fő vett részt, az e-learning képzésbe 500 főt vontak be;
▫ a projekt ideje alatt 28 kiadvány és 4 e-learning tananyag született;
▫ a program 2014/2015-ös tanévre történt kiterjesztése során a Csibésztúra.hu fejlesztőoldal fel-
használóinak száma meghaladta az 5000 főt;



NTP-OKD-M-MPA-12 – A tehetségeket segítő szakemberek elismerésére – Bonis Bona Díj.
NTP-EU-M-13 – A Nemzeti Tehetség Program célkitűzéseit szolgáló nemzetközi tapasztalatcsere és
a budapesti székhelyű EU Tehetségpont működésének és stratégiai továbbfejlesztésének támogatása.
NTP-NT-M-13 – A Nemzeti Tehetségpont működésének támogatása.
NTP-OKD-M-13 – A tehetségeket segítő szakemberek elismerése – Bonis Bona Díj.
NTP-TBP-M-13 – A Nemzeti Tehetség Program, valamint a legkiválóbb tehetséggondozó személyek,
programok, közösségek és az esélyegyenlőséget célzó tehetséggondozó programok bemutatásának
támogatása a kulturális, sport, képzőművészeti rendezvényeken és a médiában.
NTP-VD-M-13 – A kiemelkedő versenyeredményeket elérő tanulókat felkészítő szakemberek elisme-
résének támogatása – Bonis Bona Díj.
NTP-NT-M-14 – A Nemzeti Tehetségpont működésének támogatása.
NTP-EU-M-15 – A Budapesti Európai Tehetségközpont működési, stratégiai továbbfejlesztésének,
valamint európai tehetséghálózati munkájának támogatása.
NTP-HTSZ-M-15 – A hazai tehetségfejlesztő szervezetek és közösségek támogatása.
NTP-EU-M-16 – folyamatban – A Budapesti Európai Tehetségközpont működési, stratégiai tovább-
fejlesztésének, valamint európai tehetséghálózati munkájának támogatása.
NTP-HTSZ-M-16 – folyamatban – A hazai tehetségfejlesztő szervezetek és közösségek, továbbá a
tehetségsegítő szervezetek hálózatainak kialakulásának támogatása.
NTP-TSZPK-M-16 – folyamatban – A tehetséggondozó szakemberek és pedagógusok képzésének
támogatása határon innen és túl.

2013–2014
A Matehetsz koordinálásában 2013-ban összesen 494 pedagógus, 2014-ben pedig 112 pedagógus
kapja meg a Bonis Bonaelismerést, amely az erkölcsi megbecsülés mellett jelentős anyagi elismeréssel
is járt. (2015-től a díjat az EMMI adományozza, 2015-ben 60, 2016-ban 63 díj átadására került sor.)

2013. december
A tehetség.huportál és a kapcsolódó hírlevél, továbbá „A tehetség sokszínű” Facebook-oldal indulása.
Tartalmak: hírek diákok, szülők, pedagógusok számára; versenyfelhívások, pályázatok; programok,
adatok; interjúk stb. 2013 decemberétől 2015 nyaráig több mint 450 000 látogató nyitotta meg a
portált. A honlapnak 2016-ra tartósan 50 000 feletti a havi látogatottsága, a hírlevelet több mint 
20 000 cím kéri, a Facebook-oldal kedvelőinek száma 4932.

A 2015 júliusától kezdődő pályáztatási szakaszokban az EMMI (Balog Zoltán miniszter úr és Novák
Katalin államtitkár asszony) javaslata alapján, az Országgyűlés döntését követően a felajánlott állam-
polgári összeget a költségvetés megduplázza, így azóta évente közel 3mrd forint „hazai forrás” áll a
tehetséges fiatalok, az őket segítő intézmények és programok rendelkezésére.

2011–2016
NTP-pályázatok megvalósítása az egyes tehetségsegítő tevékenységek folyamatossága és a Nemzeti
Tehetség Program néhány további feladatának fejlesztése, megvalósítása céljából. A meghívásos
pályázatok a folyamatosság fenntartása mellett elsősorban egyedi diákprogramokat, kommunikációs
teendőket, rendezvények szervezését, tehetséggondozók elismerését, képzéseket, az EU-kapcso-
latrendszer bővítését, valamint a határon túl élő magyar tehetségek segítését célozzák. A Matehetsz
által koordinált pályázatok aNemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum javaslata alapján, az okta-
tásért felelős miniszter döntése szerint valósulnak meg. Az itt felsorolt pályázatok eredményei és be-
számolói a tehetség.hu oldalon megtalálhatók.

NTP-PONT-M-11 – A Nemzeti Tehetségpont működtetése.
NTP-EU-M-11 – A Nemzeti Tehetség Program célkitűzéseit szolgáló nemzetközi tapasztalatcsere és
a budapesti székhelyű EU Tehetségpont működésének és stratégiai továbbfejlesztésének támogatása.
NTP-ITR-M-12 – A Nemzeti Tehetség Program célkitűzéseit támogató ismeretterjesztés és ismeret-
terjesztő rendezvények támogatása.
NTP-PONT-M-12  – A Nemzeti  Tehetségpont működtetésével  kapcsolatos  feladatok  ellátásának 
támogatása.
NTP-OKD-M-12 – A tehetségeket segítő szakemberek erkölcsi és anyagi megbecsülését szolgáló
programok kidolgozása és a támogatás odaítélése – Bonis Bona Díj.
NTP-EUT-M-12 – A Nemzeti Tehetség Program célkitűzéseit szolgáló nemzetközi tapasztalatcsere
és  a  budapesti  székhelyű  EU  Tehetségpont  működésének  és  stratégiai  továbbfejlesztésének 
támogatása.
NTP-TSZH-M-MPA-12 – Tehetségsegítő szolgáltatások térségi hálózatainak támogatása.
NTP-EUT-M-MPA-12 – A Nemzeti Tehetség Program célkitűzéseit szolgáló nemzetközi tapasztalat-
csere és a budapesti székhelyű EU Tehetségpont működésének és stratégiai továbbfejlesztésének
támogatása.
NTP-ITR-M-MPA-12 – A Nemzeti Tehetség Program célkitűzéseit támogató ismeretterjesztés és nyári
ismeretterjesztő rendezvények támogatása.



2015. február
Háromnapos nemzetközi tanácskozás Budapesten; 11 európai ország és India tehetségtámogató
szervezeteinek képviselői saját intézményüket, országuk tehetségsegítő hálózatait, ezek jogi és szer-
vezeti hátterét, illetve jó gyakorlataikat mutatják be.

2015. március
A Csibésztúra.hu bemutatkozása a márciusi tehetségnapon: 500 feladatsor, 20-féle kognitív gondol-
kodásfejlesztő játék áll a gyerekek, tanulók, fiatalok, valamint a pedagógusok rendelkezésére.

2015. május
A Matehetsz országos reprezentatív közvélemény-kutatást végez „A tehetség a magyar társadalom-
ban” címmel. A tehetség.hu portálon közölt eredmények között találhatók ezek a megállapítások is:
A fiatalok 47%-a szerint az elmúlt években bővült a tehetségeseknek szóló programkínálat.
A tehetségek támogatása a válaszadók szerint megtérülő befektetés, 79%-uk gondolja úgy, hogy a te-
hetséges emberek növelik az ország hírnevét, 70%-uk szerint pedig ők az ország sikerének a motorjai.
A szülők 20%-a, a fiatalok 24%-a állítja, hogy hallott már a Nemzeti Tehetség Programról. A szülők
6%-a, a fiataloknak pedig 17%-a ismeri a Matehetsz nevét.

2015. április 18. és 2016. április 16.
A Matehetsz által alapított Genius Loci Díjak átadása. A vállalati tehetségtámogatás elismerése cél-
jából első alkalommal 16, 2016-ban pedig 12 vállalat, vállalkozó kap díjat a tehetséghálózat ajánlása
alapján. Az elismerő oklevél mellett átadott műalkotást Czakó Zsolt grafikus-dizájner tervezte, aki a
Matehetsz más tevékenységeinek is rendszeres munkatársa.

A Genius Loci Díj díjazottjai 2015-ben:

Genius Loci Díj – helyi kategória: Arany Sas Gyógyszertár Bt., Astellas Pharma Kft., Dancsó János,
Duna-Dráva Cement Kft. Iúsági és Innovációs Alapítvány, Sáhó Műhely Kft.
Genius Loci Díj – regionális kategória: Barkász Sándor, GE Magyarország, Masterplast YU Kft., Phoenix
Mecano Kecskemét Kft.
Genius Loci Különdíj: START Rehabilitációs Foglalkoztató és Intézményei Közhasznú Nonprofit Kft.
Genius Loci Díj – nemzeti kategória: Aegon Magyarország Általános Biztosító Zrt., Evopro Csoport,
IBM Magyarország, LogMeIn, MOL Magyarország, NI Hungary Kft.

2014. február – március
Az Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet felkérése alapján a Matehetszmegszervezi az „Értékek és di-
menziók a Kárpát-medencei magyar köznevelésben – Az együttműködés keretei és lehetőségei”
című, a határon túli magyar területek pedagógusainak, szakembereinek bevonását célzó konferenci-
asorozatot, amely két hónap alatt 6 helyszínen kerül megrendezésre.

2014. május 8–10.
„Egy európai tehetségsegítő hálózat felé” című nemzetközi konferencia Budapesten 29 országból 
200-nál is több szakember részvételével. Elkezdődik az európai tehetségsegítő hálózat minősítési
munkája és az európai tehetségtérkép fejlesztése. 

2014 és 2015 március – áprilisa
„A tehetség hónapja”országos programsorozat, amely tehetséges fiatalok bemutatását, a tehetség-
gondozás ügyének reflektorfénybe helyezését célozza – több száz helyi flashmob és más program
valósul meg a tehetségpontok és tehetségsegítő tanácsok szervezésében.

2014
A Silver Kiadó és Barta Zsolt ügyvezető igazgató szervezésében, a Matehetsz szakmai támogatásával
második alkalommal valósul meg az „50 tehetséges magyar fiatal” program, megjelenik a La Femme ma-
gazin ezt bemutató második különszáma, és ismét megvalósul a kapcsolódó exkluzív mentorprogram.

2014. szeptember 19.
A Matehetsz tagszervezete, a Magyar Tehetséggondozó Társaság (amely ekkor ünnepelte megala-
kulásának 25. évfordulóját) megjelenteti és nyomtatott, valamint elektronikus formában egyaránt in-
gyenesen hozzáférhetővé teszi a „Tehetség Bibliográfia (1985–2013)” című kiadványt, amely mintegy
1.300 szakcikk és szakkiadvány adatait tartalmazza.

2014 ősze
A Matehetsz kétoldalú megállapodásai más országok tehetségsegítő szervezeteivel a nemzetközi
kapcsolatok bővítése, a magyar jó gyakorlatok külföldi megismertetése, más országok jó gyakorlata-
inak átvétele céljából. Együttműködési megállapodás 12 országgal: Csehország, Észtország, Horvát-
ország,  India,  Írország,  Lettország, Nagy-Britannia, Oroszország,  Románia,  Szlovákia,  Szlovénia,
Törökország.



2015 márciusától
Csermely Péter professzor kezdeményezésére, Szécsi Anikó vezetésével, Péter-Szarka Szilvia szakmai
irányításával, széles körű szakmai összefogással, a Templeton World Charity Foundation, az EMMI,
azMTA, valamint a nagy magyar egyetemek támogatásával elindul a két évre tervezett Magyar Temp-
leton Program. A komplex, többkörös, online teszteket és személyes interjúkat is tartalmazó beválo-
gatási folyamat eredményeként közel 20 000 pályázó közül 315 fiatal kivételes kognitív magyar
tehetség kapja meg a Junior Templeton Fellow címet 2016. március 12-én a Magyar Tudományos Aka-
démia dísztermében.

A 10 és 29 év közötti, kivételes kognitív képességekkel rendelkező tehetségek egy éven át személyre
szabott támogatásban részesülnek, melynek részeként már az első nyolc hónapban 350 különféle
egyéni és csoportos programot: mentori kapcsolatokat, különleges nyári táborokat, külföldi utazáso-
kat, soft skill képzéseket, ösztöndíjakat, folyamatos egyéni tanácsadást kapnak. A társadalmi fele-
lősségvállalás gyakorlását és képviseletét is célzó program célja, hogy a Fellow-kból olyan kreatív,
értékteremtő közösség váljon, akik a következő 10–20–30 év felelős tudósai, kutatói és döntéshozói
lehetnek, tehát tevékenységükkel az egyéni sikerükön túl a társadalom, az emberiség számára is ér-
téket teremtsenek.
A program pilot jelleggel azonosít, majd segítséget nyújt további 150,  öt–nyolc éves kivételes tehet-
ség számára is a „Nebraska Starry Night” megfigyelési módszer hazai adaptációja nyomán.

2016. május–október
Balog Zoltán miniszter úr a Nemzeti Együttműködési Alap (NEA) keretében 40 000 000 forint köl-
csönnel támogatja a Matehetsz által végzett feladatok folyamatosságát.

2010–2016
A Matehetsz közhasznú egyesület munkáját több alkalommal ellenőrizték különféle hatóságok, szer-
vezetek: a projektek közreműködő szervezetei helyszíni ellenőrzéseken, az adóhivatal, munkaügyi
vagy felnőttképzésért felelős hatóságok minden alkalommal kifogástalan működést tapasztaltak. 
A legnagyobb szabású helyszíni ellenőrzésre 2016. június 28–29-én került sor, melynek keretében 
a Tehetséghidak Program kiemelt projekt 3 156 729 658 forint keretösszegének felhasználását két
napon keresztül hat fő ellenőr vizsgálta. A szúrópróba szerűen kiválasztott 723 költségtételt, a tel-
jesült indikátorszámokat és beszerzéseket maximális rendben találták, és a projekt megvalósulását
példaértékűen befejezettnek nyilvánították.

A Genius Loci Díj díjazottjai 2016-ban:

Genius Loci Díj – helyi kategória: European-Cert doo Szabadka, Gemenc Volán Zrt., Jánosi Imre és az
Ingatlan Büro Ingatlanértékesítő, Bérbeadó és Rendezvényszervező Kft., Morgan Stanley Magyaror-
szág Elemző Kft., Pósa Lajos magánvállalkozó 
Genius Loci Díj – regionális kategória: Balzer Hungária Kft., BorsodChem Zrt., Colas Északkő Bányászati
Kft., Fleckhammer Otto és az Elco Rt., Rosenberg Hungária Lég- és Klímatechnikai Kft.  
Genius Loci Díj – nemzeti kategória: Richter Gedeon Nyrt., Victoria Music Hangszerszaküzlet.

2015. nyár
A Matehetsz vezetői részt vesznek a Super Road Show nevű kormányzati kommunikációs kampány-
ban, amelynek városonkénti programjai az Európai Uniós pályázatok népszerűsítését célozzák.

2015. szeptember 29.
2015 nyarán az ECHA bírálóbizottsága dönt az európai tehetségközpontok kvalifikálásáról. Ezt köve-
tően szeptember 29-én 13 ország 14 tehetségközpontjának (köztük a Budapesti Európai Tehetség-
központ) elismerésére, ezáltal az Európai Tehetségsegítő Hálózat hivatalos megalakulására kerül sor
az Európai Parlament brüsszeli épületében. Jelen vannak: Navracsics Tibor, az Európai Bizottság kul-
turális, oktatási, iúságpolitikai és sportügyi biztosa; Robert-Jan Smits, az Európai Bizottság kutatási-
innovációs főigazgatója; Gál Kinga, Sean Kelly, Igor SoltesEU parlamenti képviselők, valamint Csermely
Péter, az ECHA elnöke, Lianne Hoogeveen, a bíráló bizottság elnöke, az Európai Tehetséghálózat kép-
viselője és Fuszek Csilla, a hálózat koordinátora. Hangsúlyosan jelenik meg az európai tehetséggon-
dozásban a magyar szerepvállalás és a magyar civil szervezésű gyakorlat mintaadó jellege.

2015–2016
A Matehetsz többféle feladat elvégzésére kap NTP hazai forrású meghívásos pályázati keretösszeget
a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum és az oktatási tárca vezetőjének döntése alapján: 
▫  A Nemzeti Tehetségpont működésének fejlesztése, a tehetségsegítő szolgáltatások térségi
hálózatainak szakmai támogatása, az elért eredmények és szolgáltatások fenntartása.
▫  A Budapesti Európai Tehetségközpont feladatainak ellátása, az európai hálózat stratégiai to-
vábbfejlesztése, a Nemzeti Tehetség Program célkitűzéseit szolgáló nemzetközi tapasztalatcsere. 



A 2014-től megjelenő Géniusz Műhely szakmai tanulmányokat tartalmazó sorozat 2016 októberéig
megjelent 19 füzetének papíros formátumát az indulás óta 10 065 példányban terjesztettük, az on-
line elérhető formátum oldalmegtekintéseinek száma több mint 5 000.

2016. október 1.
Kárpát-medencei Tehetségpontok Találkozója elismeréseket átadó rendezvény. 
A tehetségpontok munkájának elismerését jelentő akkreditáció megújítása mellett első alkalommal
került sor a Budapesti Európai Tehetségközpont felhívása nyomán létrejött magyarországi Európai
Tehetségpontok jelképes avatására.
A Kárpát-medencében a Matehetsz tehetséghálózatában 1446Tehetségpont és72Tehetségsegítő
Tanács működik. A Kárpát-medencei Európai Tehetségpontok száma 142.

2016. július 14.
A Tehetségek Magyarországa kiemelt projekt (EFOP 3.2.1-2015) támogatási szerződésének aláírása.
A projekt keretei:

keretösszeg: 6,5mrd forint; megvalósítás: 2016. január 4.–2020. december 31.; 
célcsoportok: gyermekek, tanulók, fiatalok 5–25 év között; pedagógusok, szakemberek; 
hatókör: konvergencia régiók (a KMR ellátását NTP-pályázatok biztosítják); 
konzorcium: Új Nemzedék Központ főkedvezményezett, Matehetsz partner; 
projektirányítás: partnerenként önálló; 
forrásfelhasználás megoszlása a partnerek között: 50–50%.

A Matehetsz részéről szakmai vezető: Polonkai Mária, projektmenedzser: Bajor Péter.
Pénzügyi vezető: Hercz Alexandra.
Alprojektvezetők: Bucsi Szabó Zsolt, Győryné Csomó Ildikó, Szántó Judit, Török Beatrix.

A projekt feladatai:
▫ a tehetségszűrés, -azonosítás rendszereinek, komplex eszközeinek fejlesztése, pilot programok,
▫ kutatások és jó gyakorlatok megvalósítása, felkutatása, terjesztése,
▫ tehetségtámogató környezet kialakítása (rendezvények, műhelyek, képzések, kommunikáció),
▫ speciális csoportos tömbösített tehetségfejlesztő programok (készségfejlesztés, versenyfelké-
szítés, táborok stb.),
▫ egyéni támogatások (gazdagító fejlesztés, mentor, mentális támogatás, utazás),
▫ Minősített Tehetséggondozó Műhelyek támogatása,
▫ a tehetségsegítés regionális rendszereinek, koordinációja, fejlesztése,
▫ tutor segítői szolgáltatás kialakítása a tehetségek támogatása érdekében, tutorhálózat – teljes
területi lefedettséggel,
▫ ösztöndíjak a programokba bevont fiatalok részére.

2016 októberéig
A 2010-től megjelenő Géniusz Könyvek szakkönyvsorozat: 41 kötet, 92 szerző, mintegy 6400 oldalt
kitevő szakirodalom teljes körűen digitalizálva hozzáférhető, többféle eszköz számára ingyenesen
letölthető formában. A papírformátumok 2016 októberéig 54 374 példányban kerültek ingyenes ter-
jesztésre az intézmények és szakemberek, szülők számára, az online elérhető formátumok köteten-
kénti oldalmegtekintése több mint 85 000.



A Matehetsz tagság automatikusan NTT tagsággal is jár. A Matehetsz tagjai mellett az NTT további,
nem jogi személyiségű tagjai:

Bács-Kiskun Megyei Tehetségsegítő Tanács
Erdélyi Tehetségsegítő Tanács
Kanizsa és Térsége Tehetségsegítő Tanács
Kárpátaljai Tehetségsegítő Tanács
Matematikai Tehetségsegítő Tanács
Mentor TT – Felvidéki Tehetségsegítő Tanács
Nemzeti Tehetségpont
Országos Tudományos Diákköri Tanács
Óvodapedagógusok Országos Tehetségsegítő Tanácsa
Sajátos Nevelési Igényű Tehetségeket Segítő Tanács
Székelyföldi Tehetségsegítő Tanács
Tehetségpártolók Baráti Köre
Tehetségsegítő Tanácsok Országos Kollégiuma

A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács állandó meghívottjai:
○ a Nemzeti Tehetség Programért felelős minisztérium vezetői,
○ a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum társelnökei,
○ az NTT és a Matehetsz bizottságainak, munkabizottságainak elnökei.

A Matehetsz Felügyelő Bizottságának tagjai:
Fodor Erika, Kövesdy Zsuzsanna, Monszpart Zsolt, Veres Pál (elnök), Závodszky Péter.

Az Etikai Bizottság elnöke: Nagy Levente.
Tagjai: Béres Tamás, Fuszek Csilla, Nagy Jenőné, Sulyok Katalin, Szilágyi Zsuzsanna.

A Szellemi Tulajdon Bizottság elnöke: Greiner István.
Tagjai: Cziráki Szabina, Csobán Attila, Józsa Tamás, Németh Gábor.

A Kitüntetési Bizottság elnöke: Szendrő Péter.
Tagjai: Alabert Zsuzsanna, Bajzák Erzsébet M. Eszter nővér (2016 júliusától Tokár Imre 
P. János OFM atya), Bereczki Kinga, Cziráki Szabina, Szilágyi Zsuzsanna.

A Tehetségnagykövet-választó Tanács elnöke: Sulyok Katalin
Tagjai voltak az elmúlt években:Ábrahám László, Barta Zsolt, Böjte Csaba testvér, Dancsó
János, Fuszek Csilla, Fülöpné Gali Zsófia, Havass Miklós, Monspart Sarolta, Orosz Györgyi, 
Schulek Ágoston, Veiszer Alinda. Titkár: Szántó Judit.

A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács és a Matehetsz 2016-ban

A Matehetsz tagszervezetei 2016-ban:
Amőba Alapítvány (Székelyudvarhely)
Aranyelme Egyesület
Arany János Tehetséggondozó Program Intézményeinek Egyesülete
Bethlen Gábor Alapítvány (Nagyenyed)
Bolyai Farkas Alapítvány a Magyarul Tanuló Tehetségekért (Zenta)
Bolyai Műhely Alapítvány
Csányi Alapítvány a Gyermekekért
Evangélikus Pedagógiai-szakmai Szolgáltató és Továbbképző Intézet – EPSZTI
Katolikus Pedagógiai Szervezési és Továbbképzési Intézet – KPSZTI
Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (Beregszász)
Kocka-kör
Kutató Diákok Országos Szövetsége
Kutató Diákokért Alapítvány
Kutató Gyerekek Tudományos Konferenciája
Kutató Tanárok Országos Szövetsége
Logos Alapítvány
Magyar Diáksport Szövetség
Magyar Evangélikus Egyház
Magyar Innovációs Alapítvány
Magyar Innovációs Szövetség
Magyar Tehetséggondozó Társaság
Magyar Zeneiskolák és Művészeti Iskolák Szövetsége
Magyarországi Református Egyház Tehetséggondozó Alapítványa
MATFUND – Középiskolai Matematikai és Fizikai Alapítvány
Neumann János Számítógép-tudományi Társaság
Nyilas Misi Tehetségtámogató Egyesület (Kolozsvár)
Oboás Társaság Alapítvány
Óvodapedagógusok Országos Szakmai Egyesülete
Polgár Alapítvány
Pro Progressio Alapítvány
Református Pedagógiai Intézet
Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége (Csíkszereda)
Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége (Komarno)
Talentum Műhely – Győr
TDK-ért Alapítvány
Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete (Újvidék)
Vajdasági Tehetségsegítő Tanács (Szabadka)
Zalai Matematikai Tehetségekért Alapítvány – ZALAMAT



„Tapasztalataim szerint a kortársaim közül sokan rendelkeznek jó adottságokkal, de ha hiányzik az
önbizalom, a szemük előtt lebegő példa, a kemény munkába vetett hit, akkor nem fognak előrébb
jutni.”

zsombori Balázs
a Matehetsz által támogatott fiatal

„Engem elvarázsol az a bonyolult és összetett világ, ami minket, az élőlényeket felépít és körülvesz.
Kíváncsi vagyok működésére és szabályaira, éppen ezért szeretnék kutató lenni.”

Molnár Anna
a Matehetsz által támogatott fiatal

„Jó érzés egy új, fiatal világszemlélettel találkozni, ami arra ösztönöz, hogy megkérdőjelezzem a saját
feltételezéseimet, és felfrissüljek, nyitottabbá váljak a saját munkámban is.”

Dehelán Júlia
Mentor

„A tehetségek segítése egy önmagát újratermelő, természetes folyamat, hiszen később a mai fiatal
tehetségek fogják a majdani tehetségeket segíteni.”

Benkő Vilmos
az NTT elnöke

A Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsmunkabizottságai (elnökei):
Felsőoktatási Munkabizottság (Szendrő Péter)
Határon Túli Tehetségsegítési Munkabizottság (De Negri Ibolya)
Innovációs Munkabizottság (Antos László)
Képzési Munkabizottság (Mentler Mariann)
Köznevelési Munkabizottság (Polonkai Mária)
Külkapcsolati Munkabizottság (Fuszek Csilla)
Különleges Helyzetű Tehetségek Munkabizottság (Gyarmathy Éva)
Társadalmi és Médiakapcsolatok Munkabizottság (Kövesdy Zsuzsanna)
Tehetségelméleti Munkabizottság (Révész György)
Tehetséghálózati Munkabizottság (Rajnai Gábor)
Tehetségsegítő Tanácsok Munkabizottság (Kormos Dénes)

Az NTT titkára: Szilágyi Zsuzsanna
A Matehetsz titkára: Győryné Csomó Ildikó

Az elmúlt 10 évben az NTT ügyvezető elnökségének és a Matehetsz elnökségének tagjai voltak: 
Bajor Péter, Bajzák Erzsébet M. Eszter nővér, Balogh László, Benkő Vilmos, Bereczki Kinga, Cziráki
Szabina, Csermely Péter, De Negri Ibolya, Havass Miklós, Kállai Gábor, Kiss Albert, Kormos Dénes, 
Magyar Margit, Orosz Ildikó, Pakucs János, Pék László, Polonkai Mária, Rajnai Gábor, Révész György,
Sulyok Katalin, Szendrő Péter, Tokár Imre P. János OFM atya.

gondolatoK ›



„Rengeteg múlik azon is: ki mikor, hová születik. És vannak, akik önhibájukon kívül kerülnek hátrányba.
Kutya kötelességünk segíteni nekik.”

Küllői Péter
A Magyar Tehetség Nagykövete

„Egyetlen gyerekre sincs ráírva, hogy miben tehetséges. Folyamatosan biztatni kell, hogy megízlelje
a sikert.”

Várkuti Anna
Tehetségek Szolgálatáért életműdíjas

„A leendő szakemberek felkészítése és érzékenyítése a tehetségek azonosítására rendkívül fontos,
mert butaság azt hinni, hogy a közkedvelt mondással élve „a tehetség utat tör magának”.

Révész György
Tehetséghidak Program Tudományos Tanácsadó Testületének elnöke

„A tehetség sorsát nagyon komolyan meghatározza a környezet, amiben lehetőséget kap kibonta-
kozni. Míg korábban erős hangsúlyt kapott a tehetség kognitív értelmezése, mára inkább a környezet
meghatározó volta, a társadalom tehetségbarátságának foka kerül a figyelem fókuszába.”

Fuszek Csilla
A Budapesti Európai Tehetségközpont igazgatója

„A tehetséggondozás az ország és egész Európa életbiztosítása.”
Csermely Péter
a Matehetsz tiszteletbeli elnöke,
az Európai Tehetségtanács (ECHA) elnöke

„A tehetséges gyerek körül mindig ott van a család meg az iskola, a tanár is. Komplex megközelítés-
módra van szükség, az összes érintett bevonására.”

Balogh lászló
a Matehetsz elnöke

„A Tehetséghidak Program és az azt előkészítő Magyar Géniusz Program megvalósítása révén a Te-
hetségpontok olyan aktív hálózatot hoztak létre, amely évente 10 000 érdeklődő, tehetséges gyer-
mek és fiatal közvetlen segítésére képes.”

Bajor Péter
a Matehetsz ügyvezető elnöke

„Akkor szerencsés egy emberi út, ha nem torpan meg, hanem folyamatosan fejlődik, alakul.”
Holló Márta
mentor 



„Az, hogy tehetséges valaki, annak mi vagyunk a haszonélvezői. Akkor segítsük elő azt is, hogy a te-
hetség legyen eléggé kiegyensúlyozott, harmonikus ember! Ha mi nem tudjuk elősegíteni, hogy bol-
dogok legyenek, akkor önző haszonélvezők vagyunk.”

Bagdy Emőke
A Tehetséghidak Projekt Személyiségtámogató programjának vezetője

„A kutatás legizgalmasabb része ott kezdődik, amikor valami nem működik. Ezektől a helyzetektől nem
megijedni kell, hanem rájönni a hibáinkra, mert azokból megtanuljuk, hogyan kell a dolgokat valójában
működtetni.”

Bényei Éva Bernadett
a Matehetsz által támogatott fiatal

„Úgy gondolom, hogy az információ nem sokat ér, ha nincs megosztva. Az általam megszerzett tudás
továbbadása alapvető célom.”

Vámi Tamás Álmos
a Matehetsz által támogatott fiatal

„Saját magam tapasztaltam, hogy milyen fontos a tehetséges fiatalok szellemi és anyagi támogatása
ahhoz, hogy el tudjanak érni arra a pontra az életükben, amikor és ahol lehetőségük van tehetségük
kibontakoztatására.”

Huszár N. István
a Matehetsz által támogatott fiatal 

„Szeretném elérni, hogy az emberek magukba nézzenek, és kifejezzék magukat. Ha megismerjük a
gyökereinket, magunkat is jobban megismerjük és magabiztosabbak leszünk. Rájövünk, mik az erős-
ségeink és mit lehet még fejleszteni magunkban.”

Gál Réka
a Matehetsz által támogatott fiatal 

„Nem elég, ha egy fiatal tehetséges, még az sem, ha ezt felismerik és támogatják, mert neki is akarnia
kell a sikert és tennie kell az ügy érdekében.”

Polonkai Mária
a Matehetsz alelnöke

„Mindig úgy tartottam, hogy a nemzet sorsa alapvetően polgári műveltségén, értelembeli és társas
intelligenciáján múlik. Nyilvánvalónak tűnik számomra, hogy ezért az igazán tehetséges fiatalokat
segíteni kell, hogy tudásukkal az ország szellemi vezető rétegeként segítsék elő annak fejlődését…” 

Havass Miklós
a Matehetsz alapító tagja



Gledura Benjamin
(1999, Eger) sakkozó, nemzetközi sakknagymester, Európa ranglistavezető, 

világranglista 2. helyezett. Eredményei: 2010-ben a világ 50 legtehetségesebb gyermeke közé 
választották, 2015-ben legyőzte a többszörös világbajnok, kilencszeres sakk-Oscar-díjas Anatolij
Karpovot, 2016-ban az ötszörös világbajnok Benjamin Anandot.

a 2010-es Tehetségnap kerekasztal beszélgetésének résztvevője, 
2013-ban Felfedezettjeink fődíjasa, 
2013-ban a Tehetséghidak Program Határtalan lehetőség pályázatának keretében más 
utazások mellett részt vett a Nemzetközi Sakkszövetség Európa-bajnokságán 
Montenegróban.

Hegyesi Donát
(1995, Debrecen), mérnökhallgató. Fejlesztései, eredményei: 2011-ben okosóra,

később  különböző  alakzatokat  3D-ben  megjeleníteni  képes  LED-kocka  konstruálója;  2012-ben 
3D-ben puha tömbből bármely alakzatot létrehozni képes marógép tervezője; 2014-ben az ún. egy
az egy elleni pókerrobottal – 72 ország 1784 diákja közül a mérnöki kategóriában II. helyezés az Intel
International Science and Engineering Fair (Intel ISEF) versenyen Los Angelesben; egyúttal az M.I.T.
díjaként egy kisbolygót neveztek el róla; European Synchrotron Radiation Facility Institute Laue-Langevin
Grenoble Műszaki Informatikai Verseny, I. díj; a Daniel nevű humanoid robot fejlesztője és építője;
2015: 25th European Union Contest for Young Scientists (EUCYS) Prága, III. díj.

2015-ben Felfedezettjeink fődíjas, 
2016-ban Magyar Templeton Program keretében Junior Templeton Mentor.

Bényei Éva Bernadett
(1995, Debrecen) 14 éves kora óta biológiai kutatásokat folytat, orvostan-

hallgató. Nemzetközi eredményei: International Genetically Engineered Machine Competition arany
minősítés, International Conference of Young Scientists 2. hely.

2013-ban Felfedezettjeink fődíjas,
2014-ben az 50 tehetséges magyar fiatal program résztvevője, 
2014-ben és 2015-ben a Tehetség Piactér mentoráltja, 
2014-ben Határtalan lehetőségek pályázat keretében vett részt tanulmányúton Svájcban,
2015 augusztusában a Határtalan lehetőségek pályázat keretében az izraeli World Science
Conference rendezvényre utazhatott, ahol Nobel-díjasok előadásait hallgathatta meg, 
2016-ban a Magyar Templeton Program Junior Templeton Fellow-ja lett.

Bucz Magor soma
(1994, Budapest), a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem klasszikus zeneszer-

zés hallgatója. Eredményei: 2011-ben az Országos Eötvös József szónokverseny győztese, 2014-ben
a 18. CroPatria Nemzetközi Zeneszerző Verseny, (Split) győztese, különdíjasa, a Szent Korona máso-
latának elkészítéséért építészeti díjas, a Térszínház előadásainak szereplője, „Jó tanuló, jó sportoló”
elismerés birtokosa.

2012-ben a „Felfedezettjeink” pályázat fődíjasa.

néhány fiatal   a sok ezerből



Radnai Bálint
(1999, Várpalota). Eredményei: kiváló matematikai tehetség, számos hazai matema-

tikaversenyen ért el kiemelkedő helyezést, például Zrínyi Ilona matematika verseny országos 1. hely,
Arany Dániel Matematika Tanulóverseny 1. hely.

2015-ben Felfedezettjeink fődíjas. 

szokolay Ádám zsolt
(1996, Budapest) Fischer Annie ösztöndíjas zongoraművész. 

Eredményei: kilencévesen a Zeneakadémia történetének egyik legfiatalabb diákja a rendkívüli tehet-
ségek osztályában; több egyéb hazai és nemzetközi versenygyőztes szereplése mellett 2006-ban
Brnóban a Mozart Zongoraverseny 1. helyezettje, 2008-ban a Budapesti Nemzetközi Chopin Zongo-
raverseny 1. helyezettje, 2010-ben a Zágrábi iúsági Zongoraverseny 1. helyezettje, a Sárospataki
Nemzetközi Liszt Zongoraverseny – felnőtt verseny legfiatalabbjaként 1. helyezett, 2012-ben Iúsági
Fesztivál (Prága), 1. helyezett és különdíjat kapott virtuóz zongorajátékáért; 12. Klavierpodium Zon-
goraverseny (München) hét díját nyerte el: a szakmai zsűri győztese, a média zsűri győztese, a junior
zsűri győztese, közönség-díj, a kreativitás díja, 2012 virtuóza, Bladowski-díj.

2013-ban Felfedezettjeink fődíjas, 
2014-ben Tehetség Piactér mentorált,
2013-ban a Tehetséghidak Határtalan lehetőség programjának keretében részt vett a II. 
Zongora és Mesterkurzus Fesztiválon Puigcerdà városában, Spanyolországban,
2016-ban elnyerte a Sólyom László volt köztársasági elnök által alapított ösztöndíjat.

Kelemen Alexandra
(1996, Hajdúböszörmény) Iúsági Bolyai Díjas kutató, az idegsejtek aktivitásá-

nak optikai megváltoztatása és nyomon követését kutatja.

2014-ben a Tehetség Piactér mentoráltja.

Kellermayer Dalma
(1992, Hosszúhetény) köztársasági ösztöndíjas orvostanhallgató és 2005 óta

távfutó. Eredményei: közép- és hosszú távon hazai és nemzetközi versenyek dobogós helyezettje,
2013-ban OTDK első helyezett, Excellence in Cardiology díjas.

2015-ben Felfedezettjeink fődíjas – nemzetközi kongresszusokon való részvétel, 
sportversenyek nevezési díja, labor- és sporteszközök beszerzése. 

Mérő lászló
(1994, Szombathely). Eredményei: interneten át távvezérelhető autó egyik fejlesztője-

ként (a Prometheus Project) a Neumann János verseny 1. helyezettje, az Iúsági Innovációs Versenyen
2. díjasa csapattársaival. A Kutató Diákok Szövetségének V. Tudományos Poszterversenyén különdíj
egy újfajta kereső algoritmus kifejlesztéséért; Iúsági Bolyai Pályázat, 2012, második díj az agy belső
működésének megismerésére irányuló kutatásért.

2013-ban Felfedezettjeink pályázat keretében Aegon „Érd el a célodat" fődíjas , 
2013-ban Határtalan lehetőség pályázat keretében Kínában részt vett a 
28th China Adolescents Science & Technology Innovation Contest versenyen.



Vámi Tamás Álmos
(1994, Bonyhád), az ELTE fizikushallgatója, az MTA Wigner Fizikai Kutatóintézet

detektorfizikával foglalkozó munkatársa. Munkája, eredményei: szimulációkat csinál a CERN CMS 
detektornál, illetve a CMS detektor Pixel Detektorának kalibrációjával és hatékonyságával foglalkozik;
kémiai és anyagtudományi publikációkat jegyez, 2016-ban, mint Young Researcher részt vett a Nobel-
díjasok jelölőbizottságának találkozóján.

2012-ben Felfedezettjeink fődíjas,
2013-ban a Tehetséghidak Program keretében diákmentor, 
2014-ben a Tehetség Piactér program mentoráltja és diákmentora,
2015-ben a Határtalan lehetőségek pályázat keretében vett részt az izraeli World Science
Conference rendezvényen, ahol Nobel-díjasok előadásait hallgathatta meg,
2016-ban a Magyar Templeton Program Junior Templeton Fellow-ja. 

zsombori Balázs
(1996, Pécel) a PictoVerb fejlesztője. Eredményei: az Iúsági Tudományos és 

Innovációs verseny első helyezettje, 2014-ben a Fiatalok a fiatalokért díjazottja, az EU Fiatal Tudósok
Versenyének III. helyezettje és különdíjasa.

2013-ban a Tehetséghidak Program Határtalan lehetőség pályázat támogatottjaként 
Magyarország képviseletében részt vehetett a Nobel-díj átadáson a Matehetsz és 
a Magyar Innovációs Szövetség delegáltjaként.



A kiadvány az „NTP-HTSZ-M-16 –A hazai tehetségfejlesztő szervezetek és közösségek, továbbá a tehetségsegítő

szervezetek hálózatainak kialakulásának támogatása” című pályázat forrásának felhasználásával készült. 

Kiadó:Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége, Budapest, 2016

Felelős kiadó: Bajor Péter ügyvezető elnök

Az NTT és a Matehetsz tagszervezeteinek korábbi és jelenlegi képviselőinek segítségével a füzetet összeállította:

Bajor Péter, Győryné Csomó Ildikó, Réti Annamária, Szalay Lucia, Szilágyi Zsuzsa, Szántó Judit, Török Beatrix

Fotó: a Matehetsz archívuma

Kiadványterv: Czakó Zsolt

Nyomdai kivitelezés: Premier Nyomda Kft.

Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége

Iroda: 1119 Budapest, Mérnök u. 39.

Postacím: 1518 Budapest, 112 Pf. 146.

Telefon: +36-1-799-7970

Email: info@tehetseg.hu

Adószám: 18191822-1-43



www.tehetseg.hu

www.facebook.com/atehetsegsokszinu

www.youtube.com/tehetsegcsatorna

blog.tehetseg.hu


